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A delegatiók.
0) Bár alkotmányos szempontból 

indulva ki, a törvényt mindaddig, mig 
az fenáll, tisztelnünk és megtartanunk 
kell; 8 ehezképest a delegatió intézmé­
nye is méltatásba részesítendő: mindaz 
által, nem a törvényességhez szilárd ra 
gaszkodásnak, hanem inkább csökönyös­
ségnek, tespedésnek nevezhető azon irány­
zat, miszerint annyira tiszteletben tar­
tandó lenne a törvény, hugy az annak 
javítására ezélzó törekvések is kizá- 
ratnának az alkotmányos teendők so­
rából.

Mindamellett, hogy a baloldalról 
egyik legtekintélyesebb fél fin a delegatió 
intézményét nem elvetendőnek, bár ja­
víthatónak nyilvánította: épen nem érez­
zük magunkat hivatottaknak arra, hogy 
akár a delegatioualis intézményt elismer­
jük jónak, akár azt csak szükségesnek 
is tartsuk.

Nem akarunk hoszabban időzni azon 
indokok elsorolásánál, melyeket e tekin­
tetben már több Ízben volt alkalmunk 
elmondani; csak annyit jegyiünk meg, 
hogy képtelenségnek tartunk minden oly 
megbízatást, mely a megbízónak jogkö­
rét haladja; képtelennek tartunk minden 
oly kiküldetést alkotmányos téren s ren­
des körülmények közt, mely a kiküldöt­
tet felhalmazza arra, hogy számadás 
és felelősség nélkül járjon el a 
kiküldendő irányában és rovására.

Már pedig a delegatió oly joggal 
bir, melylyel az őt kiküldő ország­
gyűlések nem dicsekedhetnek; 
t. i. a nemzetek vérével és pénzével ren­
delkeznek a delegatiók; ami a ma­
gyar és az osztrák o rszággy ij-, 
lések jogkörén kívül esik.

S a mellett a delegatiók sem a ma­

nem számolnak, nem felelősük.
Aunálfogva, több joggal van­

nak a kiküldött delegátusok
felruházva, mint az őket ki­
küldő országgyűlések.

Ha ez a jognak nem megfordított
4 logaima, ha ez nem képtelenség: úgy

tv 4 minden visszásság rendes dolog.
(Sí 1 Szükségességét sem láthatjuk be a

M delegáció intézményének.
S Mert ha varrnak is közösügyek : va-

ion a két szerződött fel kot m anyai 
nem intézhetik-e el elöleges értekezletek

11111- es megállapodások utján mindazt, hogy
vég megerősítés végett az illető ország-

<- 1 gyűlések elé hozzák? A mint hogy a
§ vám- posta- s kereskedelmi ügyekben s

CÍ)

$ két kormány előlegeden megegyezvén, a
S két kormány által létrehozott megállapo-
■ dásokat országgyűlés elé hozzák!
■ Hiszen, ha amint kell lenni — mind
* nálunk, mind a Lajtháutul alkotmányos
* kormáin van ; ha az alkotmányos kor-

fcJÓ Jjti mányokuak a parlament többségé
L r4 bői kell kikerüniök:

z1 rt-* 1 Vajon e többséggel nem épen
úgy keresztü. vihetik e mindkét ország-

*' gyűlésen a közös megállapodást, mint a
-vr£ 1 delegatiókbav, melyek épen ugyatöbb-

1 ség kifolyásai?!
ttjf S Miért szükség azért a jogfogalmak

-á. *
S képtelenségét hozni felszínre ?

— •2 H Miért szükség a nyilvánosság
t&t "M elől elvonni a nemzetek legdrágább

1 kincsei, élete és vére feletti tágyalásokat?
3 A delegatió nem felelős.
S E tétel magyarázza meg azt is, —
1 hogy a felelősség súlyát azokra

- 8 sem kívánja alkalmazni, akik törvény
szerint felelősök, de a delegatiók határo­
zatainak teljesítésével mitsem gondolnak. 

Volt már e ég példa rá, hogy a kö

zös minisztériumok épen nem teljesítet­
ték a delegatiók rendeletéit.

Itt van legközelebb as eset, hogy a 
közös hadügyminiszter a delegatiók ha­
tározatainak nem teljesítését nyíltan be­
vallja !

Mit fog tenni a delegatió ?
Semmit; szépen elhallgat; s meg­

szavazza a milliókat.
Eszerint hasznossági és szük­

ségesség! szempontok sem harczolnak a 
delegátiók mellett.

A Deakpárt kebelében legközelebb 
egy kis újítás, javítás indítványozta- 
tott a dclegatiókra nézve.

Tudniillik az, hogy tárgyalásai 
nyilvánosak legyenekl

A Deákpárt ez alaki javításba 
sem egyezik belé.

Miért ?
Megmondja egy jobboldali lap a 

„Reform.*
Kényes dolgok történnek ott — úgy 

mond — s nem is igen folynak 
ott magyarul a tárgyalások! 

Gyönyörű dolog!
Tehát a delegatiók a germani- 

s a t i ó n a k egyik leghatalmasabb té­
nyezői is !

Aunálfogva szükség, hogy az ellen 
zék ma is oda irányozza törekvését, 
hogy a delegatió eltöröltessék!

— A király a képviselő ház tagjait e hó 
21 én fogadja ünnepélyesen.

— A pécsi egyetem ügye halad. A va­
lósi bizottság éljenzéssel fogadta az ide vágó 
indítványt, s a munkálatok tovább vitelére bi­
zottság küldetett ki. A tervet, melyen ez egye­
tem alapulna, mi is ismertettük, s azt elitéltük 
azon oknál fogva, mivel már a terv szerint is 
a pécsi püspök uralma alá helyeztetik, s ab­
ban kath. hittan! kar szándékol tátik felállit- 
tatni. Nekünk magyar nemzeti egye­
tem kell. s nem kath. felekezeti. A pécsi tö­
rekvések ellen a koimánynak és az országgyű­
lésnek tiltakozni kell. Az „uralkodó vallásnak“ 
újabb oltárt építeni „országos költségen“ szé­
gyen volna ránk.

— Tóvölgyi Titusz a sajtóbiróság Ítélete 
ellen semmisségi panaszt adott be.

— Hivatalos jelenteti szerint a nagyki- 
kindai kerülethez tartozó Karlowa helységben 
folyó évi aug. 10 én egy cholcra-eset merült 
föl, me!v halállal végződött. A kór terjedésé­
nek meggátláea czóljából megkívántaié ható­
sági óv- és gyógyintézkedéeek megtétettek.

— Az nllaniadóliól Mária Nostván tete­
mes összeg elsikkasztatott. A jegyző és bíró 
követték el a bűnt.

— Az Alabamaügybcn A vál. bíróság 
szombaton déli 12 órakor tartotta ünnepélyes 
zárülését. Kihirdettetett az Ítélet. Az egyesült 
államok — mint már jeleztük — 10 s ‘/„ mil­
lió dollárt nyernek azon károkért, melyeket 
az Alabama,' Florida, Schenandonach nevű ks- 
lózhajók cs csolnakaik okoztak. A többi kalóz- 
hajóért Anglia nem tétetett felelőssé Az ítéle­
tet a genfi államtanács tagjai Írták alá. Az ér­
deklett felek az Ítéletnek kétségtelenül aláve­
tik magokat.

Pénzügyi helyzetünk.
— A pénzügyér szerint. — 

Kerkápoly K. pénzügyminiszter a képvi 
aelőház tegnapi ülésében hoszabb beszédet tar 
lőtt hazánk pénzügyi helyzetéről. Lapunk szűk 
tere nem engedi az egész beszéd közlését, ha 
nem adjuk annak főbb tételeit kivonatosan e 
következőkben:

Az 1873 ki rendes szükséglet, 150.265.004 
frt, ami 12.995,000 forinttal nagyobb, mint az 
1872-iki. Ebből három millió 575 czeret a 
vasutkölcsön törlesztése vesz igénybe. A pénz 
ügyrainiszter azonban ezzel szemben állítja a 
vasútokból remélhető (!) három millió 195,000 
frtnvi bevételt

Növekedtek ezenkívül: az udvartartás 
költségei egy millióval, a vallás de közoktatás­

TÄRGZA

ESY NEMES EMBER LEÁNYA
Regény hárem kötetben-

Irta Schwane Mária Zsófia. 
Második rési

fFolytatá»J
Arthur ezentúl élezeinek czéltáblája lett 

5 valóságos szóharcz fejlődött köztük.
E szóharcz gyakran oly élénk volt, hogy 

Arthurnak jól kelle összeszedni magát, hogy 
Friggánsk megfelelhessen.

Frigga bármi badarságot vagy túlzást, 
azonnal védelmezett, mihelyt Arthur ellent­
mondott.

így telt el nehány nap. Egy estve Ar­
thur egyedül találta Friggát a társalgási terem­
ben zongora mellett ült és énekelt.

Arthur ki különben nem volt barátja az 
éneknek, Frigga bájos hangja által meg volt 
igézve. A küszöbén megállva hallgatott.

Midőn az éneknek vége volt, Frigga 
észrevette őt.

Ah, te vagy Arthur?
Kezet nyujta neki.
Szüleim elutaztak. Melcert Isten tudja 

hol van. Magamra hagytak. Epen reád gon­
doltam.

Mialatt énekeltél V
Nem , énekeltem hogy gondolataimtól 

szabaduljak.
Rólam gondolkoztál ?
Igen! Jer ülj ide, s megtudod, miről 

gondolkoztam.
Pamlagra ült és Arthur! maga mellé

ülteti. ,, ...
Arthur leült. Arcza megelégedését mu-

Frigga kezét vállára tévé s mondá:
_ Hibáid felett elmélkedtem.

ügyi minisztérium szükséglete egy millióval, a 
dohány regie két millió harminczegy ezer írttal, 
az erdészet három millióval. Növekedett a ke­
reskedelmi tárcza igénylete is 738 ezer írttal, 
az igazságügyi pedig egy millió 792 ezeirel, a 
honvédelmi pedig 18 lovas század fölállítása 
által 669 ezerrel.

Ezzel szemben a bevételeknél ugyanannyi 
a szaporodás. A rendkívüli szükséglet 74 millió 
939 ezer, melyből 35 millió uj. A pénzügy­
miniszter exposéja szerint a rendkívüli szük­
ségletből nagy rész fodözve Van.

Kerkápoly az ország pénzügyi helyzetét 
kedvezőnek mondja; dementilja egyszersmind 
az adók meglepő csekély mérvben befolyására 
nézve szárnyalt faireket, s összehasonlításokat 
tesz az alkotmányos aera két első és utolsó éve 
közt, az utóbbiak javára; s a beruházásokat 
összegezi.

A ház mély nyugalommal, a tetszés hi­
hetetlenül szűkmarkú nyilvánításaival fogadta 
a pénzügyminiszter hosszas, világos és nála 
megszokott határozottsággal tartott, bár a ra- 
bulistikától most sem mentes előadását, mely 
11 órakor kezdődőt' a nem sokkal 1 óra előtt 
ért vé:et.

Az esküdtszék.
/\ Az osküdtszéki intézménynek üdvös­

ségét, mint intézménynek, elvben senki kétségbe 
nem vonhatja.

Szükséges az minden polgárisul! államban, 
épugy mint a tűzhelynél a darab kenyér.

Hazánkban is gyökeret vert ez intézmény, 
de hajh! az csak szomorú paródiája a külföl­
dinek.

Nem akarjuk itt fejtegetni: vajon bir-e 
minden egyes esküdt juditiummal arra, hogy a 
sajtóügj-beu a vétséget megállapíthassa, vagy 
sem ? (Noha itt is bizonyos fokú képzettséget 
óhajtanánk mértékül fölvétetni.) Ez értekezé­
sünknek alkalmilag külön tárgyát képezi.

Nem! Mi itt egyenesen az intézmény 
formalitását támadjuk meg, mely homlokegye­
nest ellenkezik a józan észszel, mely arczul 
veri a méltányosságot, az emberiességet, a 
jogosságot.

Azt mondja talán valaki, hogy ez nem áll ?
Ám czáfolja meg!
Én csak a közelmúltból kapok ki egy 

fulmináns példát a sok közül.
Tóvölgyi Tituszt e napokban sajtőpörbe 

fogták „Zsebmetszők hazája“ czik- 
kért a a „becsületes emberekhez 
szólok“ cziraü röpiratáért.

Nosza, amúgy melegében kitűzik a határ­
időt az esküdtszéki tárgyalásra.

Tóvölgyi látván, hogy oly rövid határidő 
alatt a védelmére szükséges valamennyi okmányt 
be nem szerezheti: folyamodik a sajtóbiróság 
elnökéhez időhalasztásért, indokolván e kérel­
mét azzal, hogy külföldről is szükséges neki a 
megkivántaté okmányokat meghozatni, hogy 
állításait érdekkel igazolhassa, h vatkozván arra 
is, hogy a legutolsó bűnös is nyer annyi ha 
lasztási Időt amennyi megkivántatik arra, hogy 
a védelmére szükségelt adatokat beszerezhesse.

F folyamodó kérelmének, — hogy curia 
lis irálylyal éljünk — „hely nem adatott“, 
amint ezt Tóvölgyinek a kérelem megtagadása 
nyomán közzétett nyilatkozatából olvasók.

Pedig itt nem bűntény, csak sajtó 
vétség forgott kérdésben s drákói szigorra 
teljességgel nem leendett szükség, csak azért, 
hogy egy élesnyelvü jourealistán mielőbb el­
verhessék a port.

Nem kérdezzük itt, miért nem engedtek 
időhaladckot ? Csak azt kérdezzük : minő vért 
csinálhat az eféle eljárás minden méltányosan 

ondolkozó embernél? A teleletet magunk ad­
juk a kérdésre: — a lehető legfoszab­
ba t! Igen, mert a józan gondolkozásu ember­
nél bizonyos utégondolatot szül, mely olykor a 
legártatlanabb szándéklatot is kétségbevonja, 
holott a bíróságnak örökké azon kellene igye­
keznie. hogy a közvéleményhez, vele szemben, 
a kételynek a legcsekélyebb árnya se merül­
jön fel.

Hanem ez még mind csak b I i k t r i! 
Ezt csak úgy eszmekapocsba akasztók 

futólag be.
Nem ez előzmény az, mi minket e czikk 

megírására készteti , hanem az, vajon lehet e 
az esküdtszék tagjainak nyugodt lélekkel ki­
mondani a rágalomban való vétkes­
séget addig, mig elöleges nyomozódás, szigorú 
vizsgálat nem tétetik arra nézve, hogy egy 
vagy más egyén, intézet, hivatal, stb. vádolása 
rágalom e? avagy biztos tényen alapul-e az?

Nálunk ez a nevetséges auomalia burján­
zóit föl, hogy, ha Péter vagy Pál valamely 
„nem szeretem dolgot“ pendít meg,

szóval avagy írásban, János, István, Menyhért, 
vagy Habakuk ellen: utczu rajta! kész a saj 
tópör, anélkül, hogy az esküdtszéken figyelembe 
vétetnék, vajon aféle légből kapott koholmány-e 
az, a mi Péter vagy Pál utján került a nyil 
vánosságra István, Menyhért avagy Habakuk 
ellen ? Elverik vagy nem verik rajta el a port ? 
Az a dolog érdemére mindegy. Lehet, hogy az 
illető Péter és Pál bünhödésre érdemes, ugyde 
es esetben, ha a tényállás, melyre Péter meg 
Pál alapítja állítását, kifürkészve s földerítve 
nincs, mikép tudhatjuk akkor: vajon igazságo­
san ítéljük e el úgy Pétert, mint Pált, árusok­
nak vádolására, holott azt sem tudjuk, nem 
épen azok, akik a koholmány és rágalom vád 
ját emelik, érdemesek-e a büntetésre és pedig 
példás büntetésre?

Ismételjük: elvben teljesen egyetértünk 
I abban, hogy az esküdtszéki intézvény nagyon 
helyes, sőt elkerülhetlenül szükséges minden 
polgáriasul! államban, csakhogy mindenütt a 
viszonyokhoz képest alkalmazandó, amellett a 
szükséges reformokkal léptetve életbe.

Ily reform lenne az elöleges vizsgálat, il­
letőleg annak megállapítása, hogy a rágalomnak 
nevezett vád csakugyan rágalom-e vagy sem?

Ha igen: akkor a vétkes a törvény szi­
gorával sújtandó, ha pedig nem az, akkor: 
lévén abotnakkétvége, a vastagabb 
vége érje a hibást, ki akkor rágalmaz, midőn 
az igazságot rágalomnak csúfolja.

Óhajtandó tehat, hogy a törvényhozás 
mielőbb vegye tárgyalása alá a sajtóbirősági 
ügyet illetőleg az esküdtszéki intézményt s ve­
gye azt szükséges reformok alá, mert a mai 
stádiumában nem életrevaló intézmény.

A delegátiókból.
Hétfőn délben nyíltak meg a delegatiók 

tárgyalásai. A „magyar“ delegatió a muzeum 
nagy termében tartja ülését. Majláth Antal kor­
elnök nyitotta meg az ülést, tisztviselőkre be­
adatván a szavazatok elnökké Majláth Antal, 
alelnökké Perezel Béla s jegyzőkké Bujanovics, 
Szél és Zichy Ferrais Viktor gr. választattak.

Elnök elfoglalván helyét rövid üdvözlő 
és köszönő beszédet tartott.

Andrássy Gyula gr. T. országos bi­
zottság, vau szerencsém a közös minisztérium­
nak előterjesztését bemutatni : A közös állam­
háztartásnak előirányzatát az 1873-ik évre az 
összes mellékletekkel, a közös külügyminisz­
térium emlékiratát az 1873. évi előirányzathoz, 
a közös külügyminisztérium előterjesztése a 
külügyminiszteri palota belsejének helyreállí­
tása tárgyában, a közös külügyminisztérium 
előterjesztése a párisi nagy követségben az
1872. évben felmerült költségek fedezése iránt, 
a közös hadügyminisztériumnak előadása az
1873. évi előirányzat indokolása tárgyában, a 
közös hadügyminisztérium na k az 
1871. évi hitelmaradékainak felhasználása tár­
gyában, a hadi tengerészeinek az 1873. évi 
költségvetésre vonatkozó indokolása, a közös 
pénzügymiüiszteiium felvilágosításai az 1873. 
évi előirányzathoz, a közös pénzügyminisztérium 
válasza a bizottságok határozataira és kivána- 
taira, a közös pénzügyminisztérium előterjesz 
tése az arcier -- testőrség kincstári pótlékai, 
valamint a fenállott főhadsegédség nyugdijai 
tárgyában, a közös főszámszéknek az 1873. 
évi előirányzatára vonatkozó előterjesztése, az 
osztrák-magyar monarchia közös államháztar 
tásnak 1870. évi zárszámadása, az osztrák ma­
gyar monarchia közös államháztartásnak keze­
lési kimutatása az 1871. évről és a közös 
pénzügyminisztérium előterjesztése, melylyel az 
1870. évi zárszámadást és az 187!. évi keze­
lési kimutatást kiséri, a közös külügyminiszté­
riumnak az 1870. évi zárszámadásra vonatkozó 
emlékirata, a közös minisztérium előterjesztése 
a hadsereg 18? 2. évi előirányzatához tartozó 
póthitelek engedélyezése tárgyában, a közös 
minisztérium előterjesztése a Becsben élő közös 
kül- és pénzügyminiszteri hivatalnokoknak 
1872-re engedélyezendő drágasági pótlékuk 
tárgyában. A hadi tengerészet előterjesztése a 
felhasználási és számadási határidők meghusz 
szabitása tárgyában, a közös hadügyminiszte 
riumnak előterjesztése az 1873. évi előirányzat 
• 8. czimében előforduló órák helyreigazítására 
nézve.

Ezután Zsedényi indítványára a gyűlés 
pénzügyi, tuugerészügyi és hadügyi bizottsá­
gait választá meg s feloszlott.

Az „osztrák“ elegatió az akadémia 
kis termében ülésez. Pascotiui L. koreinök 
nyitá meg. Elnökké Hopfen b. alelnökké Fal 
kenstein gr. jegyzőkké Weigel, Hoyos gr. 
Kotz gr. és Kübek b. választattak.

— Sok hibám van ?
Kezét megcsókolá.
_ Igen sok hibád van. Mint embernek

sok hibád van, mint férfinak még több, de 
mint nemesnek legtöbb. Rajtad mar nem le­
het segíteni.

_ Helyes! Nem panaszol kod hatom túl­
ságos elnézés fölött ez Ítéletben. De amit most 
állítottál, az még nincs bebizonyítva. Halljuk 
tehát, mi hibám van mint embernek?

_ Az, hogy könnyelmű, állhatatlan és
pajkos vagy ! ,

_ Jól van. És mint férfiúnak ?
_ Hogy könnyelmű, állhatatlan és paj­

kos vagy!
— De hisz ezen hibák az embert ter­

helik !
— A férfiút szintén.
Frigga nevetett.
— Nos tovább!
Továbbá mint nemes nem látszol tudni, 

hogy ....

— Hogy Eldonnak hívnak, óh ezt na­
gyon jól tudom.

— Nemes embernek becsülettel is kell 
bírnia. Azaz tudnia kell, hogy minden lépés, 
melyet elhibáz, nevét beszennyezi, és érdemét 
csupán nevének értékére szállítja alá.

— Nemes embernek nem az nevezhető, ki 
nemes szüléktől származott, hanem az, ki el vei- 

[nek szilárdsága és jellemének fenrége által a 
í tömegből kiválik és érdemessé teszi magát 
azon előjogokra, mikkel a társadalom őt elhal- 

; mozza.
— Sokkal jobban kedvellnólek, ha való­

ságos nemes volnál.
i — Hiszed, hogy lehetséges lenne ?

Arthur gyengéden rátekintett.
— Nem, tudom, hogy a természet nemessé 

i tett, de könnyelműséged jó tulajdonaidat le­
rontja.

— Soha ! Jó kedvem mindig meg fog ma- 
1 radni, de azért nemességemről nem fogok meg 
felejtkezni. Ha valaha megfelejtkezném erről,

Reáliskola a főiskolában.
(Vége.)

1. A felállítandó reáliskola, melynek fen-
tartásához az egyházkerület helyiséggel és er­
kölcsi támogatással járuland protestáns
irányú legyen; ez alatt azonban távolról sem 
a merev egyházi vagy felekezeti elzárkozottság 
értetvén; mert hiszen ezen iskolának — az 
abban előadandó tárgyak természeténél fogva 
mindenki vallástelekezeti különbség nélkül 
tagja lehet, sőt kell hogy ilyenek is minél 
számosában és tömegesen abban oktatást 
nyerjenek: hanem hogy annak irányát magyar 
nemzeti szellem lengje át és hazafiui érzelem 
vezesse.

2. E reáliskola az egyházkerület főfel­
ügyelete alatt álljon; de mivel ezen iskolának, 
mint kiválólag Debreczen és nagy vidékének 
érdekét előmozdító intézetnek fentartása és 
tovább fejlesztése a várost, mint hatóságot 
illeti: annak közvetlen vezetése, ügyeinek és 
minden dolgának intézése a városi polgárok ke­
zében legyen. A honnan

3. A tiszántúli ref. püspök és a helybeli 
ref. egyházi főgondnok, mint elnökök mellé 
még 9 tagú választmány lenne a helybeli vá­
rosi polgárok közül választandó; nevezetesen 
négy választmányi tagot választana a városi 
közönség, négyet a helybeli gőzmalom társulat, 
mely együtt mint reáliskolai tanács vezetné 
közvetlenül az intézet ügyeit; megválasztaná 
a reáliskola igazgatótanárát; ennek meghall­
gatásával és közreműködésével megállapítaná 
a tantervet és választaná a szükséges tanári 
személyzetet, — kiknek, mint szintén az igaz­
gatónak is protestánsoknak kell lenni.u

Ez lényeges és főrésze a superintenden­
ts reáliskolát illető határozatának, melyet mi 
is lelkünk mélyéből osztunk, azon észrevétellel 
azonban 1., hogy mi a fentebbi határozatot 
teljes és főreáliskolára értjük és 2., óhajtanok 
ugyan, hogy a tanárok kivétel nélkül protes­
tánsak legyenek ; minthogy azonban a válasz­
tandó tanárokban első kelléknek a tudományos 
képzettséget, tanítási tehetséget, ügybuzgalmat 
és egyéni tiszta jellemet tartjuk, ha protestáns 
szakférfiak nem pályáznának kellő számban: 
oly szakokra, melyek Kx:'e;s-/t;v reáltudomány 
szakok, protestánsok hiányában más felekezetű 
fentebbi képességgel biró egyént is elfogad­
nánk és alkalmaznánk.

Létesülhetvén és létesűlendvén igy a fő­
iskolában egy reáliskola; ha Plátó K. e. 4U0 
évvel az ái :-’a nagy hirre emelt phüosophiai 
akademiáj-irn • felírást tétette: MrjBeí-; T’izv.i-.zr-.zz 
sir: 7(.>: mi i.> felír hatnék a felépülendett uj fő­
iskolai épület homlokzatára megfordított érte­
lemben : Mvjcs'r r^z/.z-pr^oq eqrtu.

IWehád iából.
— 1872. szept. 1Ö. —

A magyar orvosok és természet vizsgál ok 
ez idei gyűlését Kubinyi megnyit«) beszéde 
után a kormány nevében Rotter főhadnagy, 
mint fürdőparancsnok üdvözölte. Ezután kö­
szönet szavaztatott a hadügyminisztériumnak 
az itteni gyűjtemény gyarapodásának előmozdi 
tásáért. Szabó dr. azon indítványa, hogy az 
igazgatási ügyek ne nyilvános üléseken tár­
gyaltassanak, elvileg elfogadtatott s ez ügyek 
a bizottságokhoz utasitíattak. Ezután a folyó 
tárgyak vétettek elő, majd pedig felolvasás 
tartatott.

A mai vendégség alkalmával Kubinyi és 
Ormós ő felségére és a kormányra emeltek n » 
harat, melyek táviratilag legott felküldi lek. 
Dr Popovich a románok és magyarok egyetér­
tésére ivott. Ebéd alatt a hölgyek gyüjté-t 
rendeztek a Herkules fürdőt használó szegé­
nyek számára.

A Máj er féle dijt Viola Kálmán nyerte 
el; a dr. Halász-dijra Török János 4 Ívnyi 
munkája pályáz, de csak kinyomatás után fog 
elbíráltathatni. Vadnai Károly indítványa a pá­
lyázatok összitése (?) iránt, úgy a Szabóé, hogy 
a pályázás helyett megbízások adassanak, nem 
fogadtattak el. — Rözsay értekezik ra tudó 
mány újabb hatásáról“, utána Ormós főispán 
régészeti költeményt olvas föl. A tagok száma 
920, megjelent közülök 67ö. Mindnyájan in­
gyen szállással láttattak el s a fürdő ingyen áil 
rendelkezésükre. A gyönyörű vidék nagyba- 
tást tesz a vendégekre. Az ismerkedési estély 
tegnap és a bál fényesen sikerült, s a szépnem 
részéről igen válogatott volt. Bunkó zenekara 
játszott; ma b órakor 3 frtos közebed. Napi- 
közlöny az idén nem adatott ki. Meghívás a 
jövő gyűlésre vonatkozólag érkezett Győrből, 
Máramaros Szigethről. Szatmár - Németiből és 
Pestről. Erre a zárülés határozand. Ma százan 
indulnak Konstanczinápolyba.

csak arra fogok gondolni, mit most mondtál, 
hogy tudniillik jobban kedvelnél. . . .

— Mire Stokholmba érsz, mindent el 
fogsz feledni.

— Rólad és szavaidról sohasem fogok meg­
felejtkezni. Jusson eszedbe ezen Ígéretem.

— Eszembe fog jutni és emlékeztetni 
foglak reá.

A beszélgetés nem sokára más tárgyra 
fordult, s csakhamar tréfálődztak.

Sem Friggában sem Arthurban nem volt 
hajlam a tartós elmélkedésre. Kedvelték a 
vidámságot, mi korukhoz illő is szolt. Arthur 
szerelméről beszélt, de oly vidám hangon volt 
erről, mintha valami mulatságos történetet be­
szélne el.

Frigga pedig meg nem foghatá, mikép 
érdeklődhetik olyan ember iránt, mint Arthur 
▼olt.

(Folyt kövelkesikj

A



— B. Vay Miklós koronaőr — a P. L. 
szerencsi távirata szerint, veszélyes beteg volt; 
azonban legközelebb megnyugtató hírek szár­
nyalnak állapotáról. — Ugyancsak a báró 
golopi bii tokán" tegnapelőtt éjjel nagy tűz volt, 
melynek egy gabonával telt csűr és a nyom 
tatógép is áldozatául esett. A

nak. mintha nem volna gazdájuk, idestova ősz- 
szédüléssel fenyegetnek, s a régi elhanyagoltság 
nyomai látszanak azokon. Reméljük, hogy az 

juj gazdasági tanácsnok figyelme ezekre is ki 
; log terjedni.

Az i«kólái eV az elemi iskolákban
tűznek alkalma-: „,4. bekezdídött, s azok az apró gyetmekek, 

kiknek kedvóótt az ingyeniskoláztatás jótékony 
intézménye behozatott, még most is a testet 
a I, kit cgvaránt ölő építkezéseknél vannak 
elfoglalva. Figyelmeztetjük erre a hatóságot. 
Mert a téglahordással nem nevelünk a jövő 
nek — polgárokat!

* A dalárda dalcatélye, mely jövő va­
sárnap szándékoltatik megtartatni a népkertben 
— igen élvezetesnek Ígérkezik. Az estély táncz- 
vigalommal lesz egybekötve, s reméljük, hogy 
szépeink diszes koszorúja nem fog onnan 
hiányozni.

* A parzi erdörészen eddig a fa ölének 
i j ára 16 ft volt, mint halljuk, ez ár lejebb szál-

sínt a gépből kihullott szikra volt okozója.

ÚJDONSÁGOK.
* A lovonatu vasul ügye, úgy halliki 

kedvező előhala ásnak indult. Kilátás van áriái 
hogy a részvények rövid időn elhelyezhetők 
lesznek. Hir szerint, a legközelebbi vasárnapra 
lesznek e tárgyban az érdeklettek tanácsko­
zásra meghiva az előmunkálatok megtételével 
megbízott küldöttség által, melv emberül hoz­
zálátott a dologhoz.

* Révész Imre „Magyar prot. egy­
házi és iskolai flgyeliliezöjé-* nck aug.
szept. havi füzete megjelent s beküldetett szer-, .. - , -
kesziőségiinkhöz. A gazdag és változatos tar-' litáa» iránt javaslat terjesztetik a városi ta­
talom most sem hiányzik a füzetből. Főbb; ni*cs elé.
czikkci: „A sociilis mozgalom rövid ismerte-1 * Öngyilkossá*. Gyongyosy István ifjú
lese“ Révész Imrétől, „A sárospataki aka gubásmester, ki manyiutcza 26b. szám alatti 
démia és még valami“ Bihari Imrétől. „Tü házban lakott, tegnap déelőtt a csapőu cza. 
m.dések népiskolai állapotaink felett“ Zsig- szőHosk.rtben sajit pajtájában felakasztotta 
mond Sándortól. A tárczában érdekes egyház magst. Tettenek indokául azt említik. hogy az 
es iskolatörténelmi adatok vannak jeles egy- örökségén any,aval és testvérével nem tudott 
házi és tanférfiainktól. A többi rendes rovat megegyezni.
szintén tartalmasán van felszerelve. A mellék-. * Mni számunkhoz van mellékelve a
letet Rácz Károly hittéritési tudósításai fog-. „Házibarát“ czimü képes hetilap előfizetési föl- 
1 alják el. Melegen ajánljuk e füzetet a protes- hívása. Ha semmi egyebet nem említenénk, 
toes, ÁUkJában róre a müveit olvasó közönség j csak azt, hogy a „Corvina" társulat fogja ki- 
figyelmébe és pártfogásában. Előfizetési ára; adni, már ez is elég ok lenne arra, hogy olva- 
okt —decz. negyedévre csak 1 frt.

* A göztéglagyár ügyének mikép állása 
felől több oldalról interpelláltatván, sajnálattal 
hozzuk köztudomásra, hogy a felállittatni szán­
dékolt gyárnak még csak helye sem állapít­
tatott meg véglegesen. Mikor lesz tehát a kez­
deményezésnek sükere: a jó ég tudja csak. 
De reméljük, hogy, ha a vállalkozók az idén 
sikeres eredményre nem vergődnek: más 
érdektársulat áll a régi helyére, s a jövő 
1873-ik évben már működni is fog a gyár a 
közönség nagy hasznára.

* Nyílt köszönet. Egy magát meg nem 
nevezett egyén a tűzoltó-egylet zászlójának 
költségeire 1 ftot küldött kezeimhez. Melyért 
fogadja az egylet nevében nyilvánitott hálás 
köszönetemet. Debreczen, 1872. szeptember 
17-kén. Győry Lajos, m. k. egyleti 
elnök.

* A város külső épületei, mint több ol­
dalról halljuk, oly elhagyatott állapotban van

sóink melegen felkarolják az uj vállalatot, 
miután a „Corvina“ országos elismerést érdemlő 
áldozatokat hozott olcsó és a népnevelést ne­
mesen előmozdító kiadványai által. Az uj lap 
programmja tanúskodik, hogy a „Házibarát* 
megindítása egy újabb lépés a társulat által 
kitűzött magasztos czél felé, s akik itt segéd­
kezet nyújtanak , bizonyára jó cselekedetet 
visznek véghez. Hogy a , Házibarátu amellett 
becses és érdekes olvasmány is fog lenni, erről 
kezeskedik a szerkesztő jóhangsásu neve. Szív­
ből óhajtjuk tehát, hogy a czél nak megfelelő 
fényes siker koronázza a „Corvina“ ez újabb 
vállalkozását.

* Az egészségügyi tanács tegnap dél­
előttre volt egybehiva, azonban oly kevés szám­
mal jelentek meg, hogy a gyűlést nem lehe­
tett megtartani. Az újabb gyűlés, melynek 
tárgya az egészségügyben érkezett miniszteri 
leirat lesz, ma délután 6 órára van összehiva. 

Csőd. Huszár Károly füszerkereskedő

tegnap délután csődött mondott, s kereskedését 
azonnal be is zárták.

* Felhívás. Tisztelettel felhívom a dal- 
és zeneegylet azon tagjait, kik tagsági dijaikat 
még ez ideig sem fizették meg, miszerint azt 
e hó 22-i kéig az egylet eljárója Debreczeni 
Mihály kezeihez annyival is inkább lefizetni 
szíveskedjenek, mivel ellenesetben kénytelen 
volnék a választmánynak, mint fizetni nem 
akarókat bejelenteni. Debreczen, 1872. szép . 18. 
Komjáthy László, dal- és zene egyleti 
pénztárnok.

* A színházi idény e f. hó 28-ik napján 
fog beáliani, a mikor a „Szigetvári vérta­
nukat adják elő. Bak pótolják a régi erők 
helyét? — még ea ideig nem tudjuk.

* A kertgazdák közül sokan nem tart­
ják meg a szüreti határidőt, s elébb szüretel­
nek, mint eljönne annak ideje; ma is egy ily 
zugszüret betiltatott, de még hányat nem vet­
tek észre ? Az ily eljárás a legszigorúbb bün­
tetést érdemlené, mert ki lesz felelős az eshető- 
leges károkért ?

* A szepesi kisnyilasok árverelési utón 
haszonbérbe adása, mint ezt már hirdetési ro­
vatunkban is tudattuk, holnap fog megtörténni. 
Ajánljuk ezt ismételve az érdeklett gazdák 
figyelmébe.

* A Hortobágyon, mint biztos forrásból 
értesülünk, a jószágok közt nagy mérték­
be n uralkodik a láb és szájfájás. Jó volna, 
ha e betegség meggátlása iránt a hatóság mi 
nél előbb óv rendszabályokról gondoskodnék. 
Megemlítjük egyúttal, hogy a legelő most a 
Hortobágyon kitűnő.

* A naptáridény nem sokára beáll ; a 
részvény nyomdában egész erővel dolgoznak a 
különböző naptárakon, melyeket Tel e g d i 
Lajos derék könyvárusunk fog kiadni. Lesz 
mibe válogatni!

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése szept. 17-én.
Elnök ; Bittó István. A kormány részéről 

jelen van : Lónyay, Kerkápoly, Tóth, Tisza, 
Panier, Silávy, Trefort, Wenckheim.

Kiss János interpellálja a pénzügymi 
nisztert az adóvégrehajtók erőszakoskodása 
tárgyában. — A gazdasági bizottság részéről 
a szeptember havi költségvetés beterjesztetik. 
Kihirdette tik a tegnapi választás eredménye.

Lónyay gróf jelenti, hogy a fővárosok 
rendezéséről szóló törvényjavaslat közelebb be 
fog terjesztetni, most pedig benyújtja a követ­
kező javaslatokat, t. i. honvédelmi Ludovica- 
akadémia fölállításáról, ennek átalakítása és

fölszereléséről, s a honvédzászloaljak a végből 
leendő szaporításáról, hogy a honvédelmi szer 
vezet a polgárosított határőrvidékre is kitér- 
jesztethessék.

Trefort oktatásügyi miniszter két tör­
vényjavaslatot nyújt be; egyik a kolozsvári 
egyetem fölállítására, másik ennek költségére 
vonatkozik.s z 1 á V y a következő javaslatokat 
nyújtja be : a Portugálliávai kötött kei eske- 
delmi szerződésről, a bajóépitésre szükségei 
anyagok vámmentességéről, az osztrák Lloyd- 
dal a tengeri posta ellátására vonatkozó szer­
ződésről, a Montenegróval kötött postaszerző­
désről s a bécsi világkiállítás; tárgyak ideigle­
nes ótál máról.

Tisza Lajos a következő törvényjavas 
latokat nyújtja be: a pozsony-nagyszombati 
lóvasutak mozdonyvasuttá leendő átalakításáról, 
a sopron-pozsony-vágvölgyi s a vojtek-bogsá- 
nyi vasút kiépítéséről.

Kerkápoly pénzügyminiszter^ a kö­
vetkező javaslatokat nyújtja be - az 1869 iki » 
az 1870 iki közös hadügyi, e az 1871 iki kö­
zös pénzügyi költséghez szükséges pót hitelről, 
végre az udvartartás! 10 évre megszavazott 
költségek fölemeléséről.

L ó n y a i gr. válaszol Nikolics interpel- 
latiójára a karloviczi kongresszus feloszlatása 
tárgyában.

A kongresszus állal hozott szabályoknak 
kérdéses részei nem hagyattak helybe, mert 
azokat a kormány nem tartotta legfelsőbb jóvá­
hagyás alá terjesztendöknek, érvénynyel pedig 
azért nem bírnak, mert a törvény szerint csak 
azon szabályok bírnak érvénynyel, a melyeket 
a király jóváhagyott. Elmondja a föloszlatásnak 
már ismert történetét s azon meggyőződését 
fejezi ki, hogy a kormány, mivel a kongresz- 
szusra mitsem erőszakolt, hanem a törvényié 
lenségek elkövetését gátolja meg. kötelessége 
szerint járt el.

Nikolics Sándor köszönetét mond a 
miniszterelnöknek azért is, hogy nem octroyi 
rozott valamely uj szabályzatot. De azt elke­
rülhette volna, ha megerősíti e szabályzatot. 
(Derültség.') Ha a kormány épen akar kir. biz 
tost, ám szerepeljen az mint hallgató, ő legalább 
más szereplés czél szerűségét nem látja be. Is­
mételve a miniszterelnök azon szavait, hogy a 
magyar és a szerb nemzetiségek közt ne szün 
jék meg a testvéri egyetértés soha, kijelenti, 
hogy az ő működésének czélja is épen e test­
véri szeretet fdntartása. (Helyeslés.) Kéri ezért 
interpellátiója utolsó pontjának tárgyalásra 
kitűzését.

Elnök fölteszi a miniszter válaszának

tudomásul vétele iránt a kérdést. A ház őr­
nagy többsége a jobboldal s a balsözto 
na?y része — tudomásul veszi azt. “

Erre szót emel Kerkápoly £árol 
pénzügyminiszter • hosszabb beszédben, több 
előterjesztés mellékletével, az ország pénzű»,' 
helyzetének képét vázolja.

Ezzel a gyűlés Defejeztetett.

Délutáni posta.
— Andrássy Gyula gr, — bjr 

szerint — a királytól herezegi czinret nver 
— B é c s, szept. 17. Miként a >reai 

Berlinből értesül, a német kormány még e y, 
folyamában körjegyzéket intéz a német köve­
tekhez a berlini császár-találkozás tárgyában" 

— B é c s, syept. 17. A hannoveri exki 
rály vagyonának lefoglalása — az uj preese 
értesülése szerint — legközelebb me»szünik - 
a király Angliába költözködik át, hol” már ai 
kudozásban áll nagy kiterjedésű fekvöségek 
megvásárlása fölött. — A hannoveri korona- 
herczeg Cumberland herczeg nevet venne fel

A „Debreczen-
eredeti

MAÍr AN TÁVIRATAI.
— Berlin, szept- 18 Bismarknak 

az orvosok sürgetőleg a legszigorúbb nyu­
galmat tanácsolják, az országgyűlés meg­
nyitásán jelenléte kétséges.

— Bukarest, szept 18. A fe­
jedelem a sinai zárdából visszatértekor 

, a nép által rendkívüli lelkesedéssel fogad­
tatott. Fejedelmi rendelet szerint az őszi 
hadgyakorlatra a csapatok összegyűjtőt 
nek s a fejedelem személyesen vezérlend. 
Hir szerint, a kamara rendkívüli ülésre 
hivatik össze.

— Trieszt, szept. 18. A sztrájkoló 
péklegények a nyugalmat többször meg- 
háborították, több rendbeli elfogatások 
történtek. A sztrájk folytonosan tart
Felelős szerk. éskiadótnlajdonos; OLÁH KÁROLY.

187-2. 1

HIRDETÉSEK.

Olajfestmények és tükrökben.

butov-raktáva Debrcczcnbcn
és

Nyíregyházon. belpiacz 788-dik szám alatt Rieszdorfer háznál.
Van szerencsém a n. érd. közönséget tudósítani, hogy újonnan 

In rendezett butvriaktáramat a leggazdagabban szereltem lel. kitűnő 
minőségű, s divatos alakban készült bútorokkal, s mindkét raktá­
ramban.

a legegyszerűbb bútoroktól kezdve a legfi­
nomabb aki g mindenféle garnitúrák, faragványokkal vagy a nél­
kül. kisebb nagyobb chiíonérok, kihuzós asztalok, kanapék, ottoma- 
neok. leüti ülők. dormeusök. egyszerű és nagyobb író asztalok a leg- 
jutánvosabb árak mellett kaphatók.

Figyelmeztetem a n. érd. közönséget

olaj festményeimre s tükreimre
mely czikkek mind kitűnő minőségűk mellett igen jutányosán sze­

rezhetők meg nálam.
Számos látogatást remélve, üzletemet úgy a helybeli, mint 

a vidéki közönség pártfogásába ajánlom

Schenk Ede
butorraktáros és kárpitos.

85

06
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Ajánltatnak.

Hirdetés.
Akisnyilasi földeknek folyó 

szeptember hó 11-től bezárólag 14-ig esz- 
közlött bérbeadása mm végeztetvén be, a 
közérdekeltség tekintetéből ezennel köz­
hírré tétetik, mikép folyó évi szeptem­
ber hó 19-kén. azaz csütörtökön 
d. e. 9 órakor i s.m ét folytatandó 
árverés ott, a hói múlt szombaton félbesza­
kadt, folytatását veendi Váczi Schweizer j 
János ur tanyája szomszédságában, a Sze-j 
pes szélen.

Debreczen, 1872. szept. lő-kén.

ökör, és szekér s egyéb gazdasági eszközök, úgy 
8 köböl rozs, alperesnek Hadházon levő lakásán 
e folyó évi szept. bő 30-ik n a pj s ti 
tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek elfognak árvereltetui.

Melyre nézve, a netaláni igénylők jogaikra 
való felügyelet végett a polg. perrendtartás 166. 
§ 6. pontja értelmében értesittetvén; venni szán­
dékozók pedig az azokogni részvételre megbi- 
vatnak.

Kir. járásbíróság Hadház, szept. 4. 1872.

461.3-3 Bige Sándor.

475 3—3
Csáky Gergely,

tanácsnok.

Árverési hirdetés.
Alólírott kir. járásbíróság által ezennel köz­

hírré tetetik, miszerint Takács Gábornak, mint 
a h -hadházi „toronyépitési pénztár“ képviselő­
jének és felperesnek javára, alperes h.-badházi 
lakos ifjú Lengyel Istvántól 331 frt 
töke R járulékai erejéig biróilag lefoglalt, két

Kereskedői gyakornokul
felvétetik.

Egy 14—15 éves if ja. ki jóháztól 
való, kielégítő erkölcsi bizonyítványokkal 
van ellátva és előzékeny külső modorral 
bir.

Kubinyi Kálmán
előbb

477 1— Márton László
norimbergai, disz- és uridivetáruk 

kereskedésében Debreczen ben.

. %,...X,
316 19—24

Gyári főraktár
nap- és esernyőkben,

Atá'oli óriási kér siet napernyőkben és a 
tömeges eladás arra irditttak, hogy e czikkre irá­
nyozzam a föfigyelmet: ennek következtében a leg­
első selyemgyárakkal léptem összeköttetésbe, hogy 
jó és olcsó anyagot kaphassak, s így az égés* téli 
idényt az áru előállítására fordítottam, miáltal ogy 
a nyersanyagra, minta munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, 
hogy ne áru a tavaiihoz képest még sokkal szebb, 
jobb és olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
félek, mert n ég oly csekély ny remény mellett is 
velem versenyezni lehetetlen.

Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.

finom selyemből kü ­
lönböző szin l iO 
1 50, 1.80.

1 „ Ugyanolyan selyem 
mel béllelve 1.80. 
2.30.

1 „ legfinomabb , sie- 
gélylpl vagy anél­
kül 2 70 3.20 8 60. 

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr
1 „ legnagyobb faj 1.

10, 1.20.

1 * angol gyapot atlacz- 
ból igen modem|1 f.

1 „ ugyanolyan bélelve
1 frt 40 kr.

1 „ Alpacca. roraolhat- 
iaii angol anyag 1.50

l v legnagyobb fa be­
lelve 1.80.

1 „ legfinomabb lyoni 
Selyem modern szí­
nekben nagyság sze­
rint 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugyanolyan bélelve 
2.90 3.40 , 3.80 ,
4.20.

1 „ legfinomabb , sze­
géllyel vagy anél­
kül 4.50, 5, 5.50.

Női hegymászó- 
ernyők.

nagy fajta, divatos ma­
gas palotákkal.

1 do alpaccaszövet 1.80,
2 frt.

1 „ ugyan ily dús segély- 
zettel 2.40, 2.80.

Legnagyobb ele- 
gáncia!

A leghatásosabb, legfino­
mabb mi eddig elő­
állitta tott:

Fron Frou-emyők.
finom selyem és atlaszból
1 db gazdagon ékítve, 

Kvaszra 3.50, 4 frt.
1 ,, gazdagon ékít e, 

nagy faj 5.50, 6 frt.
1 „ divatos hegymászó-

Gizella-ernyők.
legújabb az 1872. idénybe í 
Ernyi k a legf. selyemből, 
dúsan. ízletesen és moder­
nül ékítve, párosulva a leg­

főbb elegancziVvil.
1 db tavaszi ernyő 3-50, 4,

4.50,
1 ,, nagv napernyő 6.60

7.50, 8.50 kr.
Női árnyék-ernyők.

(Ea tout-eas^
1 db nagy faj ango 1 gyap- 

jn at lasz, oly fénynyel, 
mint a selyem-atlasz
1.50, ugyan ae béllelt 
1.90.

1 ,, romolhatlan angol al- 
paccíból 1.80, bél­
iéivé 2.40.

1 ., finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 „ nagy segélyzet nélkül
4, 4 50.

1 „ dús segély zettel 5.50,
6.50,

Úri árnyék ernyők.
1 db finom gyapjú-atlasz

1.80, detto bél. 2.20. 
1 angol alpacca 2.4o. 

dettó l étlelve 3 frt.
Esernyők.

1 db közönséges fajta, 
nagy 1.30. 1.90.

1 do romolhatlan angol ló - 
üzör anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3,
3.50, 3.80.

1 ,, legf. lyoni selyemből
5, 5.50, 6 6.50.

1 ,, legf. fajta 7,50, 9.50. 
1 ,, finom selj em-köp ér­

ből 7—8 frt.
Ernyők a légiin, nyers 

selyemből.
1 db tizenkét bordás igen 

finom nagy nyitással 
9.50 kr.

1 ,, non plui ultra selyem­
kelme (angol dupla­
kelme) kétszínű 9.50,
10.50, 12 frt.

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedményben részesülnek.

Friedman A. Becsben,
Praterstrasse 26.

ivlC
HIRDETMÉNY.

Egy darab 12 lóerejü jókarban levő

gőzmozdony és 2 db téglaprés
hozzá tartozó eszközökkel szerszámokkal együttle- 
gesen, vagy különkülön is eladóvá tétetik, az 

alantirt igazgatóság részéről.
Az eladási teltételek Szatmári a társulat iro­

dájában megtudhatók.

a szatmári gőzmaloiiitarsiilat
igazgatósága

376 7 — M
.aee.

Értesítés.
Bignió János nagy hat- 
vanuteza 109:3. sz alatt 

két rendbeli
gőz cséplő gépét

minden órán a t. ez. közönség 
használatára jutányos díj 

mellett ajánlja.
469 0—6

1 Haszonbérleti hirdetés.
Szabolcsmegyti úgy nevezet' Fóka 

ITamási pusztán Bihar Sámson és a gutlii 
Itrdö között leit vő 410 1900 □ ölével szá- 
j mitott holdas tagositott birtok, meiv jómi- 
! nőségü szántó és kaszálló földekből áll. — 
I szükséges és Jókaiban levő épü'etekkel 
együtt 1. évi október 1 tő! kezden iő 5 
évre szabad kézből kiadandó.

A feltételek iránt, értekezne lehet
Nagy Imrével.

479 1—3 Bihar Sámsonban.

Hirdetmény.
A debreczeni rét. egyház tulajdonát 

tevő czegléd-naputczrii 2489. sorszámú 
Komáromi M i h á 1 y-íéleház utczára 
eső lakrésze, mely tartalmaz 4 szobát, 1 
konyhát, 1 kamarát és pinezét, folyó 1872. 
évi október 1 -töl 187 3. évi pünkcst első 
napjáig terjedő időre; 1872. évi szeptemb. 
21 én d. e. 9 órakor az egyház tanács­
termében tartandó árverésen bérbe fog 
adatni.

Az árverelni kiváltók kellő bánorn- 
! pénzzel ellátva, az egyház tanácstermében 
leendő megjelenésre telhivatnak.

Debreczen, 1872. szept. 17.

Medgyaszai Imre
478. 1— egyházi algondnok.

480 1
Eladó tüzi-fa és 

forgács.
Péterfiautcza végén a Sestakertbe ve­

zető ut baloldalán, hasábos ölbe rakott <-s 
négy leié vágva egy éi két öles bogjákha 
rakott fiatal tölgy tűzifa, — valamint lé­
ny ő és tölgyfa forgács eladó.

Értekezhetni a helyszínén, vagy a tu­
lajdonossal Szt. Annautczán 2/62. sz. alatt.

Eladó füszerkereskedés.
Nagy várad vitezán a 2215. ház- 

szám alatt levő füszerkereskedés — 
az eddigi tulajdonos elköltözése foly­
tán — minden órán eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal a nevezett üz­
letben. 467 3—3

Előfizj
llel> ben <

Egy évre 10 fit — 
Kél évre 5 „ -
Előfizetési pénz

ÍFópiacz, V«
szerkesztőségin

§ Te l e gdi 1 
g désében i&ue

ítéljünk
O) Előttünk I 

tál előterjesztett 
Ha egyébbőll 

kodásából bizony! 
lamely kormány 

A politikai ti 
befolyást gyakorol 
eljárására ; de éti 
ség a politikai 
nézve, hogy a ka 
vagyonával gazdá 
nem, avagy épenJ 

Nem egy pél 
litikai pártok ehiT 
elismeréssel is viq 
mány irányában, 
elveivel ellentétbe 
réssel vannak, ha | 
tetteinek jóhiszen 
belterjes gazdáikul 
a nemzetre nézve! 
rugója, működéséi 

A kormány 
évi költségvetés 
is elegendők arrl 
nyunk összes mül 
Ítélhessük

Nem szüks 
kutatni, s politikai 
adásunkba, hogy 
kormányunk tettel 

Nézzük csupl 
jesztett köllségved 
ségelőiránvzatot 
jövő évre 32 m i| 
mutat.

Még ez iszo!
bennünket kétség5 S működtek volna
előidézésére, vág
szerencsétlenség 1

Vi Hanem, midi

■ s kormány, mely a
a a resztül, hogy a
y oly b' hi.-g. mint
99 pant boítiogságoi
Ft midőn látjuk, lie
t 5 gazdálkodás
“■ 1 egész baj, ami a
Ssi hói előáll:9% Akkor méltá¥í egyebet nem, azt

bői kívánhatjuk, 
tói mentse meg :

Es még azt 
hitetni a nemzett^ 
tett költségvetés 

E keserű gul 
kát zaklatott néni 

Vajon mi ml 
hogy a kormány 1 
kölcsönt vett tel, 
zúdított a i.emze? 
többet, mint 99 
p ott valósággal \ 
millió fi t a gy 
let folytán ?

Mi megnvug 
••gy kormány ai 
frtos aliamkótettl 
minden 100 fitos 
irtot kapott ?!

Azt mondja 
hogy ez még tűri 
nak esetek, niidötf 
sem kap többet 
leért!

Ezzel dicsek 
bizonyítványnál rj 

Hiszen az álij 
szén tönkre vau 
81 Irtot adnak 10|

Debreczen, 1872. Nyomatott részv. társ. könyvnyomdájában.

TAB

E8Y NEMESI
Regény I

Irt« ScfiWAr 
M ásc|

Boldog kor 
mélyebb érzelem 
lem ösmerte az « 
Lehet hogy azzá 
ha tovább is egy

De a sors 
szép érzelmeknek 
öntudatára ébredi 
radt meg.

A most kel 
azon legmélyebb, 
dósére, mely eml


